

今日婺城

2025年7月11日星期五

农历乙巳年六月十七

总第4240期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布婺城融媒

投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区·服务城乡·贴近民生·引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjrcw.zjol.com.cn

因地制宜实现生态美产业兴百姓富有机统一 帅朝晖在调研琅琊镇工作时强调

本报讯(记者盛琳虹)7月9日,婺城区委书记帅朝晖带队调研琅琊镇工作。他强调,要认真学习贯彻习近平生态文明思想,坚持以“千万工程”为牵引,进一步将生态、文化等资源优势转化为发展优势,因地制宜、扬长补短,实现生态美产业兴百姓富有机统一。

区领导陈旭辉、陈烽、钱玲参加。

琅峰山距城区20公里,以岩山俊秀、清溪逐流而著称。帅朝晖指出,要在做好景区日常养护管理的同时,充分发掘旅游资源优势,增加服务功能,让本地市民和游客近悦远来。

琅琊镇“暖心家园”集精神慰藉、生产照料、生产帮扶、健康照护服务为一体,是金华市首家国家级暖心家园。帅朝晖指出,要进一步加强对特殊家庭尤其是失独家庭的关怀、关爱,把更多民生愿景转化为幸福实景。

金华市好水润婺饮品科技有限公司位于金兰水库大坝下方的毛栗山背,装备瓶装水和桶装水生产线各1条,可年产8万吨金华好水。帅朝晖指出,要结合市场需求,丰富产业结构,以先进技术和创新工艺提高水产业附加值,加快推动婺城水产业高质量发展。

近年来,上盛村立足人才、产业、设施三个关键点,推动乡村共建、产业共富、服务共享,打造宜居宜业宜游和美丽乡村获得显著成效。帅朝晖指出,要深化传帮带机制,整合盘活村级资源,推进共富项目建设,奋力绘就乡村振兴新画卷。

座谈会上,在认真听取琅琊镇工作汇报后,帅朝晖指出,琅琊镇自然生态优越,人文底蕴深厚,发展潜力巨大,近年来,琅琊镇干部团结向前,推动各项工作进展顺利、成效明显。

帅朝晖强调,要以项目发展为牵引,构建生态共富产业矩阵。强化实体经济发展,下大力气做好资源统筹,精准招引好项目、培育好企业,推动特色产业延链补链强链。要发展文旅产业,利用好自然资源禀赋,做好“山水”文章,因地制宜发展乡村旅游,推动农文旅深度融合。

要以强村富民为主线,激发乡村振兴内生动力。要拓宽增收渠道,进一步盘活闲置住宅和土地资源,导入适宜业态。要激发乡村活力,主动引入社会资本参与乡村运营,吸引青年返乡创业。要守好安全底线,强化底线思维、极限思维,提高应急管理和防灾减灾处置能力。

要以大作风为抓手,锻造敢干善为铁军队伍。以实干为导向,高标准、严要求,风清气正地落实好村社组织换届各项试点任务。要打好能力提升战,推动更多年轻干部到重大项目一线历练。要打好作风持久战,坚持严的主基调不动摇,保持高压态势深化正风肃纪反腐。

融媒新闻

婺城多举措打造户外劳动者“幸福空间”

>>2版

融媒关注

贝佐斯:车顶帐篷畅销海外

>>3版

融媒影像

盛夏婺城 乡村如画

>>4版

值班主任:月映红 统筹编辑:林玉洁 吴铮誉

帅朝晖主持召开区委全面深化改革委员会第十九次会议
高质量发展建设共同富裕示范区推进例会

一体推进各项改革落地落实 为主城崛起积蓄更强劲动能

本报讯(记者梁亚伟)7月9日,区委书记、区委全面深化改革委员会主任帅朝晖主持召开区委全面深化改革委员会第十九次会议、高质量发展建设共同富裕示范区推进例会。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,全面落实省委、市委部署要求,紧扣“132”总体部署,锚定“港”“廊”“链”主战场,一体推进重大改革、重点任务和重点工作落实,为主城崛起积蓄更强劲动能。

会议肯定了今年以来全区改革和共富工作取得的成效,强调要对标对表,纵深突破,聚力打造改革标志性成果。要扭住关键,突破难点。聚焦当前制约高质量发展的堵点、难点,奔着问题去、盯着问题改,以关键环节的“一子落”带动改革全局的“满盘活”。要找准切口,跑通试点。积极向上争取要素支持、政策倾斜,探索构建“试点探路—经验集成—全面推广”的改革链条。持续谋划实施一批有特点、见效快的“微改

革”试点,及时总结提炼经验模式,形成“试点一地、带动一片”的辐射效应。要创新落地,形成亮点。立足婺城产业特色和发展规划,把省市两级的改革方案转化为“区级施工图”,通过差异化探索增强改革适配性,确保改革红利真正转化为企业获得感,群众幸福感、发展支撑力。

会议指出,今年是全省高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,各地各部门要立足实际、对标攻坚,推动共同富裕取得可感可及的实质性进展。要盯紧关键核心强调度。树牢争先精神,密切协同攻坚,既补齐短板固根基,又冲刺上限求突破。要紧盯问题短板强攻坚。按照既定时间,强力推进33张重点工作任务书见行见效。树牢正确政绩观,科学统筹“城”与“乡”关系,实事求是做好“三篇文章”,切实提升农民收入。要紧盯特色亮点强推广。认真梳理共同富裕标志性成果,总结提炼经验做法,争取在省市跑道呈现更多婺城元素。

会议强调,各地各部门要协同联动,狠抓落实,推动重大改革和重点任务落地见效。要加强组织领导,形成工作合力,坚持“一把手”亲自抓,一级带着一级干,推动各项任务闭环落地。要着眼长远目标,强化谋篇布局,结合“十五五”规划编制,深入谋划一批事关婺城长远发展的重大项目、重大举措、重大改革,进一步夯实高质量发展基础。



开罗吉市迎客来

近日,金华山最新推出的新业态“开罗吉市”举办循环市集活动,吸引周边市民和游客前来逛街消费。

“开罗吉市”整合了当地镇区旅游资源,将被打造成集当地美食、生活方式、城市文艺、场景互动于一体的文商旅综合街区,为返乡青年提供创业就业平台。

金华传媒记者胡肖飞文/摄

数万“星星”点亮婺城夏夜 演唱会热潮激活暑期文旅

本报讯(记者曹静怡)“烽烟起,寻爱似浪淘沙。遇见她,如春水映梨花……”

近日,连续三天的张杰世界巡回演唱会金华站的演出在金华体育中心落下帷幕,数万名歌迷带着未尽的兴奋涌向婺城街头。“吃夜宵去,尝尝金华的筒骨煲”“我们看看攻略,明天一起去附近景区打卡”……

夜色中,游客们向城市的各个方向散去,这场盛夏的音乐盛宴,不仅点燃了粉丝的激情,更让婺城独特的文旅魅力在星光下闪耀。

“流量”变“留量”八方来客游婺城

“跟着演唱会去旅行”的跨城观演已然成为新潮流,在婺城,“文旅+演唱会”模式也切实吸引了大量游客。比如,具有千年历史的婺州古城就成了许多歌迷此行的“心之所向”,逛古城、拍美照、尝小吃,还有凭演唱会门票享万佛塔门票5折优惠的福利,让各地游客流连忘返。据了解,七月第一周,婺州古城游客达12万人次,拉动消费23万元左右。

为了奔赴张杰演唱会,“90后”歌迷章素玲抢到了连续三天的门票,早早

地从福建赶往婺城。“我这几天住在市区的酒店,去体育场也算方便,白天就在附近景区逛逛。”章素玲告诉记者,自己早有耳闻国家5A级旅游景区金华双龙洞,于是便做足了功课按照攻略前往,从溯溪双龙峡谷,到双龙洞静享天然恒温18℃,又辗转景区内的鹿女湖和网红小冰岛,秀丽宜人的自然风光让她直呼“旅程超值,这一趟真是来对了!”

“在金华站我听到了许多其他场没有唱过的歌,整体氛围热烈,我对金华的印象很好!”同样是张杰的粉丝,来自台州的陈曼去打卡了熊猫猪猪两头乌国际牧场,她直言自己早在电视综艺上就对这个景区印象深刻,这一回终于见识到猪中“贵族”两头乌的生活环境,品尝到远近闻名的金华火腿,在追星的旅途中还凭演唱会门票免了景区门票,这行对她而言收获满满。

七月天热,但还是有很多外地的“星星”(张杰粉丝昵称)过来打卡游玩,我们除了做好各项服务保障工作,同时也为中、高考生提供了准考证、录取通知书39.9元入园的毕业福利,多措并举助燃夏日经济。”熊猫猪猪两头乌

国际牧场张经理说,演唱会叠加考生优惠,带动景区7月首周接待游客超6000人次,同比增长20%。

一场演唱会“激活”一座城。连日来,除了旅游景区打卡热,演唱会自带的粉丝与流量,也带动了当地酒店预订量和交通需求的大幅增长。来自成都的叶女士,演唱会门票仅花费了380元,但因跨城市观演产生的交通、住宿、餐饮等费用却超过了千元。而此次演唱会的数万人中,像叶女士这样的歌迷还有很多,外地观众占据主力,也让“文旅+演唱会”的联动效应深度释放市场活力。

曲终情未了 城市诚意暖人心

从开票即售罄,到一系列增长数据见证了演唱会经济所焕发的强大活力。如何让演唱会热度持续?婺城的答案是:诚意服务和实在福利。

深夜的体育场外,维护秩序的警务人员、热情接待的商家车辆、礼貌服务的滴滴司机,都让游客感受到城市的温度。为了同步营造更丰富的体验场景,早在6月26日,婺城区就召开了暑期文旅推介新闻发布会,推出避暑秘境

游、千年风华游、亲子研学游、古今演艺游、青春打卡游、味蕾狂欢游等暑期6大主题玩法,全方位提升市民游客的游玩体验。

“我们以一场张杰的星光演唱会为暑期拉开激情的序幕,这不只是万人合唱的盛大狂欢,更是一次城市服务、文化力与消费活力的综合展演。”婺城区文旅体局相关负责人表示。

值得一提的是,为提升服务品质,婺城区还强化文旅市场监管,加强导游培训,推介优质旅行社和避暑线路,并在各景区增派志愿者,提供交通指引、景点咨询等服务。此外,严格落实汛期、暑期安全防范措施,加强隐患排查整治,全力营造安心、舒心的旅游消费环境。与此同时,婺城各地还有视觉艺术作品巡展、婺剧演出下乡等文艺活动精彩上演,以多元风格,奏响夏日视听盛宴。

婺城区文旅体局相关负责人表示,未来,将根据观众多元化需求积极开展一系列创新举措和实践活动,持续提升城市文旅吸引力,让动人旋律成为城市的记忆点,让高品质的文化活动成为婺城闪亮的城市“金名片”。